
RAPPORT D'ACTIVITES RELATIF AU MANDAT DE PROFESSEUR ORDINAIRE

POUR LA PERIODE 2000-2002

Alain Blondel, DPNC, Section de Physique, Université de Genève.

Pendant la période de 2000 jusqu’à ce jour, j’ai exercé au sein du Département de Physique Nucléaire et Corpusculaire les activités suivantes : enseignement, popularisation de la science, administration et recherche. Un certain nombre de ces activités ont été exercées dans le cadre de la section de Physique, d’autres en dehors. 

Activités d’enseignement dans le cadre de la Section de Physique

2000-01
Mécanique I 


Physique d’aujourd’hui en 1ère année (Le Boson de Higgs)


Chapitres choisis de Physique des Particules (physique des neutrinos) 

                        Options de physique à l’Ecole Polytechnique de Paris 


                            (fin d’un engagement précédent)

2001-2002
Mecanique I 


Chapitres choisis de Physique des Particules (physique des neutrinos)

                        Séminaire de Physique en 3ème année

2002-2003 Mécanique I 


Chapitres choisis de Physique des Particules (physique des neutrinos)

                        Séminaire de Physique en 3ème année

depuis 2001 : conseiller aux études 3ème et 4ème années, 

depuis 2002 :  président de la commission du DEA, mise en place du DEA de physique de l’Université de Genève.

Enseignement en dehors de la Section de Physique

Nordic Winter School on Particle Physics and Cosmology  Gausdal, Norvège, ‘What LEP told us of the Standard Model’ (4 cours, Janvier 2001)
Herbstschule fuer Hochenergiephysik , Abtei Maria Laach (Société Allemande de Physique)  ‘Future Neutrino Beams’ (4 cours, Septembre 2001)

NIKHEF Amsterdam ‘Neutrino Physics’ (4 cours, Décembre 2001)

Taller de Altas Energias, Centro de Estudios de Peniscola, España, ‘Phenomenology of Electroweak interactions’ (4 cours, Avril 2002)  

Varenna School on Neutrino Physics Varenna ‘Future Neutirno Beams’ (3 cours, Juillet 2002)

Euro Summer School on Exotic Beams (Genève)  ‘Neutrino Physics’ ( 2 cours, Octobre 2002)

Supervision de thèses 

Je supervise actuellement cinq thèses :

Maria-Cristina Morone (due début 2003) Expérience HARP

Simone Gilardoni  (doctorant CERN- fin 2003) Cornes magnétiques pour l’usine à Neutrinos

Gersende Prior (doctorante CERN – mi-2004) Expérience HARP

Silvia Borghi (fin 2004) Expérience HARP et K2K

Manuel Diaz (doctorant CERN - fin 2005) ROD et trigger pour l’expérience ATLAS

Supervision de diplômes et autres stages de fin d’études à l’intérieur de mon groupe de recherche :

Andrea Messina : Stage d’été au CERN : ‘Etude de la matrice de mélange des neutrinos et effets de régénération dans la matière’ Mai-Aout 2000. 

Mauro Donegà : Tesi di Laureà (Università di Milano) Study of neutrino oscillations with a low energy conventional neutrino superbeam , Juillet 2000-Mars 2001, matr. 508510. 

Rodolphe Piteira : Stage de Magistère, Ecole Normale Supérieure de Paris, Etude de la mesure de divergence du faisceau de muons pour une usine à Neutrinos Janvier-Septembre 2001.

Markus Brehm : Stage d’étudiant d’été CERN,  ‘Tests de l’électronique de lecture de la TPC de HARP’, Juin-Septembre 2001.
Maximilien Fechner: Stage de Magistère, Ecole Normale Supérieure de Paris, Etude de la reconstruction des paramètres d’oscillations de neutrinos avec un SuperFaisceau Janvier-Septembre 2002.

AnnaLisa L’Abbate : Stage d’étudiant d’été CERN, ‘Etude des interactions  faisceaux avec les cibles cryogéniques dans HARP’, Juin-Septembre 2002.   

Teresa Fernandez Carames : Stage d’étudiante d’été CERN First look at the particle identification with dE/dx in the TPC (HARP memo 02-005) Juin-Septembre 2002.   

Juraj Krasnohorsky : Stage d’études 3ème année Université de Genève: ‘Simulation of multiple tracks in the MICE TPG detector’ Juillet-Septembre 2002

Activités de popularisation de la science

Organisation de la contribution de DPNC aux journées d’accueil des collégiens (en 2001, 2002) et des journées portes-ouvertes du DPNC

Participation au Téléthon 2001 à Divonne les Bains, interviews sur France 2 et TV8-Mont-Blanc

Participation à l’organisation de Science en Fête et de Physics on Stage en 2000 et 2002

Participation à une émission télévisée sur la chaine Léman-Bleu

Articles parus dans Le journal du Dimanche, libération, le Monde

Interview sur ‘Good Morning America’ 

Conférences de vulgarisation aux élèves du collège de Ferney-Voltaire et Thonon (France),   Voltaire et Candolle (Genève) 

Participation aux Guichets de la Science (organisé par la passerelle Science-Cité pour le théatre du Grütli, Novembre 2001) 

Activités d’Administration.

Délégué de la Faculté des Sciences pour les affaires Internationales,  

Président de la commission DEA pour la section de Physique

Dans le cadre de mes activités de recherche

-  co-ordinateur de l’analyse de l’expérience ALEPH au CERN (1997-Juin 2000) 

-  Président des groupes d’études pour les Usines à Neutrinos depuis Juillet 1999

- Secrétaire du groupe Européen de coordination et de supervision pour les faisceaux neutrinos futurs. (EMCOG)  (depuis Avril 2002)

-  Membre du comité d’organisation de la série de workshops NUFACT depuis 1999. 

- Membre du comité d’organisation des conférences de Moriond ‘Electroweak Interactions and Unified Theories’ (depuis 1991)

-  Membre du ‘Collaboration Board’ de l’expérience HARP au CERN (depuis 2000)

-  Membre du comité des publications de l’expérience ATLAS (depuis Avril 2002) 

-  spokesperson de l’expérience MICE depuis 2001

-  referree pour les revues scientifiques suivantes : Physics Letters, Physical Review Letters, Physical Review D, Nuclear Instr. Meth., European Journal of Physics, 

-   referree pour le comité scientifique du Paul Scherrer Institute (PSI)

- referree pour le comité d’évaluation du programme de financement Européen des laboratoires nationaux de Frascati (LNF) 

Activités de Recherche.

Mes activités de recherche s’articulent autour de deux volets.

Le premier volet est l’étude de la brisure de symétrie en physique des particules, dans la continuité de mon travail au LEP sur l’expérience ALEPH. Ceci m’amène à prendre part à la préparation de l’expérience ATLAS au LHC, en collaboration avec le professeur Allan Clark. Je fais ce travail avec deux maître-assistants, un étudiant doctorant du CERN et deux ingénieurs électroniciens. 

Ceci comprend l’étude et la production de l’électronique de lecture du calorimètre électromagnétique d’ATLAS, un projet d’une valeur totale de 1,1 MCHF, et la participation r à des tests de prototypes sur faisceaux de particules au CERN.   

D’autre part nous préparons les études de physique sur ATLAS. Ceci nous a amenés à comprendre le rôle du LHC dans la détermination des propriétés des particules de Higgs, en particulier de leur auto-couplage qui est essentiel pour la brisure de symétrie du modèle standard. 

Le second volet de mon activité de recherche est l’étude des propriétés des neutrinos. Depuis 1998 nous savons que les neutrinos sont massifs, ce qui offre une explication à la dissymétrie observée dans l’univers entre matière et anti-matière. Dans ce cadre nous nous sommes penchés sur la possibilité de fournir à l’Europe les outils pour étudier les oscillations de neutrinos et la dissymétrie entre neutrinos et anti-neutrinos. Je fais ces études avec quatre doctorants, et deux maitre-assistants à temps partiel. La contribution des groupes techniques du laboratoire ne fait que commencer.  

Cette activité comprend la participation à l’expérience HARP qui mesure la production de particule secondaires dans les interactions de protons d’impulsion moyenne (2-15 GeV/c). Nous avons contribué à la construction et financement de la chambre à traces, et aux algorithmes de reconstruction. Nous avons à cette occasion mesuré la performance des cibles de l’expérience K2K au Japon, dans laquelle des neutrinos produits au laboratoire KEK sont envoyés jusqu’au détecteur super-Kamiokande qui se trouve à 390 km de là, ce qui permet d’étudier leurs oscillations.  Nous avons joint formellement cette collaboration il y a un mois. 

Nous avons aussi étudié la physique possible auprès d’une Usine à Neutrinos, ainsi que participé à l’étude des composants d’une telle machine. Mon étudiant Simone Gilardoni est maintenant le spécialiste européen des cornes magnétiques futures. Nous sommes les proposants principaux d’une expérience-clé pour la faisabilité d’une usine à neutrinos, l’expérience Internationale de refroidissement de muons par ionisation (MICE) qui devrait se dérouler au Rutherford Appleton Laboratory. 

Ces programmes de recherche devraient nous permettre d’avoir sans discontinuer des activités de préparation d’expériences, de prises de données, et d’analyse. Cette activité vient d’être entérinée comme une des composantes importantes du DPNC avec la création d’un groupe ‘neutrinos’. 

Je vous prie de recevoir, Monsieur le Doyen et Cher Collègue, mes salutations distingués.


Alain Blondel


Genève, le 4 décembre 1999














