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Siège Social: Mairie de Prévessin

Présidente: Martine Coppens

156 rue des Rocailles

01170 SEGNY

tel 04-50-41-41-80

Monsieur Jean-Claude Clément

Crédit Mutuel  

Immeuble Le Tétras

F- 01170 Gex

le 28 septembre 2002

Cher Monsieur 

Par cette lettre nous avons l'honneur de solliciter de votre Banque, de laquelle nous sommes clients depuis de nombreuses années,  un sponsoring (de par exemple 1000€)  pour l'Orchestre à  Cordes du Pays de Gex. 

Cette somme contribuera à subventionner les activités de l’Orchestre pour l’année 2002-2003, et en particulier un concert exceptionnel qui sera donné à la fois à Genève et dans le Pays de Gex, probablement à Versonnex, le 6 et le 13 Avril 2003, dimanche des Rameaux. Nous sommes en contacts actuellement pour produire ce concert à Bourg-en-Bresse. Pour ces concerts il sera nécessaire d’inviter un soliste et des renforts que nous devrons donc rétribuer. Le bilan des dépenses et recettes prévues est en annexe. Le déficit escompté sera à partager entre les deux orchestres.

Ce concert sera fait en collaboration avec l'Orchestre Saint-Pierre de la Fusterie. Cet Orchestre d'amateurs basé à Genève comprend des pupitres d'instruments à vents mais relativement peu de cordes, nous sommes donc très complémentaires. Un intérêt majeur de ce rapprochement est qu'il permet aux membres de l'orchestre de découvrir un répertoire nouveau. Au programme prévu figurent en effet le 3eme  Concerto de Beethoven pour piano et orchestre, ainsi que la Symphonie du Nouveau Monde de Anton Dvorak. 

Cette coopération trans-frontalière nous réjouit évidemment, en ce qu'elle a de stimulant pour les jeunes musiciens. Les morceaux sont magnifiques, l'exigence de qualité sera sans compromis et si tout se passe bien, cela fera une excellente publicité pour l'orchestre et pour ses sponsors. Le concert similaire que nous avons pu monter l’an dernier grâce à une aide de la communauté de communes  du Pays de Gex a été un grand succès, tant du point de vue de l’audience qui était nombreuse que du point de vu de l’expérience acquise par les jeunes de l’Orchestre. 

Je vous remercie encore de votre intérêt pour l'Orchestre, et vous prie d'agréer, Cher  Monsieur Clément, l'expression de mes salutations distinguées.







            La Présidente,









Martine Coppens 

BUDGET PROVISIONNEL DES CONCERTS RAMEAUX 2003

OSPF et Orchestre à cordes du pays de Gex

Photocopies partitions, matériel




€             120.-

Frais publicité







€          1 200.-

Location Salle Frank Martin à Genève



€             420.-

Location & décoration Salle à Versonnex 



€             300.-

Location piano à queue à Versonnex




€             400.-

Cachet Solistes (3 solistes)





€           2000.-

Cachet Chef d'orchestre (répétitions et concert)


€           1000.-

Cachet 1er Violon solo (répétitions et concert)


€             700.-

10 Renforts (3 cors, 3 trombones, 1 tuba,

1 contrebasson, 2 violons, )





€          3 300.-

Bouquets solistes






€             160.-

Total








€           9600.-

Recette escomptée





€ 
  3200.-

Déficit escompté





€ 
  6400.-

A charge pour l’OCPG





€ 
 3200.-

Orchestre à Cordes du Pays de Gex


Direction: Antoine Marguier








