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Un orchestre à  cordes à  l’église de St Désirat

Samedi 30 novembre en soirée, l’Orchestre à  Cordes du Pays de Gex donnera un concert à l’église de St Désirat.

Cet orchestre est essentiellement formé de jeunes musiciens. Il est dirigé par Antoine Marguier, clarinettiste soliste à l’Orchestre de la Suisse Romande et Directeur musical de l’Orchestre Saint-Pierre Fusterie de Genève.

Ce n’est pas le fruit du hasard si l’Orchestre a choisi ce lieu de concert. Deux de ses membres sont en effet originaires de St Désirat: Elodie, premier violon solo et Marie-Pierre, sa maman. Elles se réjouissent d’offrir ce concert à leurs parents et amis de St Désirat. De plus, l’Orchestre a trouvé au château des Célestins un cadre magnifique pour un stage de préparation de la nouvelle saison de concerts. 

Surtout, ce sera l’occasion de célébrer  l’anniversaire de Cédric, le frère d’Elodie, décédé en octobre dernier d’une longue et pénible maladie qui touche encore tant de jeunes et moins jeunes: la leucémie. 

Cédric aurait eu 24 ans le 2 décembre de cette année. Le cadeau que nous lui offrons tous sera une partie de la collecte organisée à l’issue du concert : elle sera reversée à une unité de recherche contre les maladies  leucémiques à  l’hôpital Edouard Herriot. 

 Une autre partie sera offerte au centre de transfusion d’Annonay: comme de nombreuses personnes, le papa de Marie-Pierre et grand-père d’Elodie a besoin de fréquentes transfusions; ces établissements ont besoin de façon critique de donneurs de sang bénévoles et de dons pour fonctionner au mieux.

Nous espérons donc que vous viendrez nombreux encourager ces jeunes musiciens qui travailleront dur pour vous faire, par leur musique, passer une excellente soirée tout en apportant une contribution à une cause si précieuse : la médecine qui a besoin de nous comme nous avons besoin d’elle.

SAMEDI 30 NOVEMBRE 20h30 EGLISE DE SAINT DESIRAT
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