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Siège Social: Mairie de Chevry

Présidente: Martine Coppens

156 rue des Rocailles

01170 SEGNY

tel 04-50-41-41-80

Monsieur Daniel Tricot

Vice-Président, Compétence Culture 

Communauté des Communes du Pays de Gex

Technoparc, 50 rue Gustave Eiffel

01630 St Genis-Pouilly

le 12 Avril 2000

Cher Monsieur Tricot,

J’ai l’honneur de confirmer notre demande d’une subvention de 35 000 F pour l’Orchestre à Cordes du Pays de Gex. 

L’Orchestre à Cordes comprend maintenant une trentaine de musiciens, jeunes pour la plupart et tous très motivés, habitant le Pays de Gex en général. La renommée de l’Orchestre attire aussi des jeunes de Bellegarde et des environs. L’effectif se renouvelle et se renforce continuellement, ce qui fait que nous pouvons maintenant compter sur plusieurs jeunes solistes – violon, alto, violoncelle, ainsi qu’une jeune  chanteuse soprano.    

Les derniers événements, tant le concert “Autour de Mozart“ avec le chœur “La Villanelle“ de Bellegarde qui a attiré une audience impressionnante (plus de 500 personnes à Divonne),  que le dernier concert a Thoiry (200 personnes) qui fut très émouvant, ont été des succès dépassant nos espérances. Le mérite en revient tout d’abord aux jeunes musiciens qui travaillent dur et  avec assiduité, mais aussi à l’entrain et à la compétence de leur jeune chef, Antoine Marguier. L’accueil sympathique et dévoué des communes y est aussi pour beaucoup.

Il est difficile de quantifier ce que l’Orchestre apporte à ces jeunes, mais cela va certainement   

au delà de l’impact important de cette activité sur leur formation musicale. Apprendre a se dépasser, apprendre que l’on peut se dépasser et que c’est comme cela qu’on réussit, voilà des enseignements précieux à tous. 

Les communes du Pays de Gex et la communauté de communes ont apporté à l’Orchestre un soutien sans défaillance, ce qui a permis l’embauche d’un chef d’orchestre professionnel,  la réalisation d’un CD, l’organisation de week-ends de travail, etc. . Nous en sommes très reconnaissants. Le fait que le Pays de Gex puisse se prévaloir d’un Orchestre de jeunes de cette qualité est certainement une source de grande satisfaction. 

Nous sommes maintenant sollicités pour jouer en Suisse ou dans les départements voisins, ce qui est certes flatteur, mais nous oblige à la poursuite sans complaisance d’une qualité toujours meilleure, sans pour autant oublier qu’il s’agit quand même d’un groupe de jeunes amateurs!   

Les projets de l’orchestre incluent beaucoup de nouveaux morceaux,  une tournée et des stages; ce sont des événements très motivants pour les musiciens et nous espérons pouvoir compter sur la générosité de la Communauté de Communes pour les réaliser. 

Je vous remercie encore  de votre intérêt pour l’Orchestre et vous prie d’agréer, Cher Monsieur Tricot, l’expression de mes salutations distinguées.

                                                                       La présidente,

                                                                         Martine Coppens
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