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Siège Social: Mairie de Chevry

Présidente: Martine Coppens

156 rue des Rocailles

01170 SEGNY

tel 04-50-41-41-80

Monsieur Daniel Tricot

Communauté des Communes du Pays de Gex

Vice Président, Compétence Culture

Technoparc, 50 rue Gustave Eiffel

01630 St Genis-Pouilly

le 27 Septembre 2000

Cher Monsieur Tricot,

Par la présente, j’ai l’honneur de vous soumettre la demande d’une subvention de 30 000 F pour l’Orchestre à Cordes du Pays de Gex. L’utilisation en sera principalement la réalisation d’un second enregistrement sur disque compact (CD). 

L’Orchestre à Cordes comprend maintenant une trentaine de musiciens, jeunes pour la plupart et tous très motivés, habitant le Pays de Gex en général. La renommée de l’Orchestre attire cependant aussi des jeunes de Bellegarde et des environs. L’effectif se renouvelle et se renforce continuellement, ce qui fait que nous pouvons maintenant compter sur plusieurs jeunes solistes – au violon, alto, violoncelle, mais aussi une chanteuse soprano; et parmi les amis de l’Orchestre, une flûtiste et un hautboïste.    

Les concerts de l’an passé, en particulier le concert “Autour de Mozart“ avec le chœur “La Villanelle“ de Bellegarde qui a attiré une audience impressionnante (plus de 500 personnes à Divonne), mais aussi les autres concerts qui ont été très émouvants, ont été des succès dépassant nos espérances. Le mérite en revient tout d’abord aux jeunes musiciens qui travaillent dur et avec assiduité, mais aussi à l’entrain et à la compétence de leur jeune chef, Antoine Marguier. L’accueil sympathique et dévoué des communes y est aussi pour beaucoup. 

Le CD réalisé en 1998, grâce a la générosité de la Communauté de Communes, a été une réussite. Tout d’abord, d’un point de vue purement éducatif, il a constitué pour les musiciens une occasion d’écoute d’eux-mêmes et des autres tout  à fait irremplaçable; il constitue de plus un élément non-négligeable dans les dossiers que peuvent être amenés à présenter ceux qui continuent des études musicales supérieures. Par rapport à notre public aussi ce CD a permis de fixer l’intérêt et d’intensifier le contact. Le répertoire se renouvelant sans cesse, et la qualité s’améliorant de même, nous sommes tout naturellement amenés à en produire un second.

Nous sommes très reconnaissants du soutien fidèle de la Communauté de Communes, qui a permis de faire faire des progrès gigantesques à l’orchestre. Le fait que le Pays de Gex puisse se prévaloir d’un Orchestre de jeunes de cette qualité est certainement une source de grande satisfaction. 

Je vous remercie encore de votre intérêt pour l’Orchestre et vous prie d’agréer, Cher Monsieur Tricot, l’expression de mes salutations distinguées.

La présidente,                                   . 

Martine Coppens                              .

L’Orchestre à Cordes du Pays de Gex

L’Orchestre à Cordes du Pays de Gex regroupe une trentaine de Musiciens habitant le pays de Gex. En grande majorité ce sont des jeunes issus des écoles de musique du Pays de Gex. Le but de l’Orchestre est de promouvoir la musique classique dans la région tout en offrant aux jeunes musiciens une occasion de jouer et de se produire en concert. L’Orchestre se produit gratuitement dans de nombreuses villes et villages du Pays, et même à l’extérieur. 

Depuis  debut 1996, l’Orchestre est dirigé par Antoine Marguier, et la qualité musicale ne cesse de s’améliorer. 

L’Orchestre à Cordes prépare une nouvelle saison de concerts. Réservez déjà les dates suivantes pour le mois de décembre! 

· Le 6 décembre  18h à GRILLY

· Le 13 décembre  18h à SEYSSEL

· Le 18 décembre  18h à THOIRY

En 1999 l’Orchestre se produira à Lélex, Ferney-Voltaire, Chevry, St –Genis, Prévessin et bien d’autres communes.  

Pour tous renseignements supplémentaires n’hésitez pas à contacter la présidente: 

Martine Coppens

156 rue des Rocailles

01170 SEGNY

tel 04-50-41-41-80

Orchestre à Cordes du Pays de Gex


Direction: Antoine Marguier








