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Siège Social: Mairie de Chevry

Présidente: Martine Coppens

156 rue des Rocailles

01170 SEGNY

tel 04-50-41-41-80

Mr Gérard Paoli

Président 

Commission de la Compensation Franco-Genevoise

le 15 décembre 2002

Monsieur le Président,

Par cette lettre nous avons l'honneur de solliciter de la compensation Franco-Genevoise une subvention de (6000.- €) pour l'Orchestre à  Cordes du Pays de Gex. 

L’Orchestre à Cordes du Pays de Gex (OCPG) regroupe une trentaine de musiciens habitant le pays de Gex. En grande majorité ce sont des jeunes issus des écoles de musique du Pays de Gex. Le but de l’Orchestre est de promouvoir la musique classique dans la région tout en offrant aux jeunes musiciens une occasion de jouer et de se produire en concert. L’Orchestre se produit gratuitement dans de nombreuses villes et villages du Pays, et même à l’extérieur. Depuis  début 1996, l’Orchestre est dirigé par Antoine Marguier, et la qualité musicale ne cesse de s’améliorer. 

Antoine Marguier est un jeune musicien Français qui fait actuellement une carrière ascendante en Suisse Romande, à l’OSR en particulier. Il est important que nous puissions continuer à le rétribuer à hauteur de sa valeur… et de ce qui pourrait lui être offert en Suisse. Considérant la situation particulière du Pays de Gex, il serait difficile qu’il en soit autrement. 

La somme demandée ci-dessus servira aussi à subventionner les projets importants de l’Orchestre pour 2003: un concert exceptionnel qui sera donné ce printemps, et l’enregistrement d’un nouveau CD. 

Un concert exceptionnel sera donné à la fois à Genève et dans le Pays de Gex, probablement à Versonnex, le 6 et le 13 avril 2003, dimanche des Rameaux. Nous sommes en contacts actuellement pour produire ce concert à Bourg-en-Bresse. Pour ces concerts il sera nécessaire d’inviter un soliste et des renforts (sans doute Genevois) que nous devrons donc rétribuer. Le bilan des dépenses et recettes prévues est en annexe. Le déficit escompté sera à partager entre les deux orchestres.

Ce concert sera fait en collaboration avec l'Orchestre Saint-Pierre de la Fusterie. Cet Orchestre d'amateurs basé à Genève comprend des pupitres d'instruments à vents mais relativement peu de cordes, nous sommes donc très complémentaires. Un intérêt majeur de ce rapprochement est qu'il permet aux membres de l'orchestre de découvrir un répertoire nouveau. Au programme prévu figurent en effet le 3eme  Concerto de Beethoven pour piano et orchestre, dans lequel jouera M. Philippe Dinkel, directeur du conservatoire de Genève, ainsi que la Symphonie du Nouveau Monde de Anton Dvorak. 

Cette coopération trans-frontalière nous réjouit évidemment, en ce qu'elle a de stimulant pour les jeunes musiciens. Les morceaux sont magnifiques, l'exigence de qualité sera sans compromis et si tout se passe bien, ce concert fera une excellente publicité pour l'orchestre. Le concert similaire que nous avons pu monter l’an dernier a été un grand succès, tant du point de vue de l’audience qui était nombreuse que du point de vu de l’expérience acquise par les jeunes de l’Orchestre. Ces concerts seront enregistrés. 

Nous projetons aussi d’enregistrer un nouveau CD, reprenant les plus beaux morceaux que l’orchestre a joué ces dernières années. Bien qu’il ne s’agisse que de musiciens amateurs, il y a en effet dans le répertoire de l’Orchestre quelques pièces de toute beauté dont nous ne voulons pas qu’elles soient oubliées, tant pour ceux qui les ont jouées que pour ceux qui ont assisté à leur exécution. Le coût d’enregistrement d’un CD est d’environ 4000.- €, dont une partie est couverte par les ventes. 

Je vous remercie encore de votre intérêt pour l'Orchestre, et je vous prie d'agréer, Cher Monsieur le président, l'expression de mes salutations distinguées.







            La Présidente,









Martine Coppens 

P.S. Nous vous recommandons de visiter le site de l’Orchestre : http://www.cc-pays-de-gex.fr/assoc/ocpg/
BUDGET PROVISIONNEL DES CONCERTS RAMEAUX 2003

OSPF et Orchestre à cordes du pays de Gex

Photocopies partitions, matériel




€             120.-

Frais publicité







€          1 200.-

Location Salle Frank Martin à Genève



€             420.-

Location & décoration Salle à Versonnex 



€             300.-

Location piano à queue à Versonnex




€             400.-

Cachet Solistes (3 solistes)





€           2000.-

Cachet Chef d'orchestre (répétitions et concert)


€           1000.-

Cachet 1er Violon solo (répétitions et concert)


€             700.-

10 Renforts (3 cors, 3 trombones, 1 tuba,

1 contrebasson, 2 violons, )





€          3 300.-

Bouquets solistes






€             160.-

Total








€           9600.-

Recette escomptée





€ 
  3200.-

Déficit escompté





€ 
  6400.-

A charge pour l’OCPG





€ 
 3200.-

Orchestre à Cordes du Pays de Gex


Direction: Antoine Marguier








