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Siège Social: Mairie de Prévessin-Moëns

Présidente: Martine Coppens

156 rue des Rocailles

01170 SEGNY

tel 04-50-41-41-80

Au Président du Conseil Général

Département de l’Ain

le 1er Mai 2002 

Monsieur ou Madame le Président,

L’Orchestre à Cordes du Pays de Gex (OCPG) regroupe une trentaine de Musiciens habitant le pays de Gex. En grande majorité ce sont des jeunes issus des écoles de musique du Pays de Gex. Le but de l’Orchestre est de promouvoir la musique classique dans la région tout en offrant aux jeunes musiciens une occasion de jouer et de se produire en concert. L’Orchestre se produit gratuitement dans de nombreuses villes et villages du Pays, et même à l’extérieur. Depuis  début 1996, l’Orchestre est dirigé par Antoine Marguier, et la qualité musicale ne cesse de s’améliorer.

Par cete lettre, j’ai l’honneur de vous soumettre la demande d’une subvention de 6700 Euros pour l’OCPG. Cette subvention permettra l’organisation et la présentation d’une série de concerts exceptionnels sur le thème 

« Hommage à Bach » avec de grands concertos et de grandes cantates.

Ces oeuvres seront réalisées autour de Pâques 2003 en collaboration de l’OCPG avec le choeur "Estrellia" de Bourg-en-Bresse dirigé par Madame Ioulia CORIC. Il est prévu de faire au moins deux représentations de ce concert, une dans le Pays de Gex et une à Bourg.

Ces concerts représenteront un pas de plus dans la progression du répertoire de l’OCPG. Il y a deux ans déjà, nous avons monté, avec le choeur « la Villanelle » de Bellegarde, un « hommage à Mozart », comprenant en particulier le Requiem, avec un succès considérable. Cette année nous avons pu, avec la collaboration de l’Orchestre de la Fusterie à Genève, monter une symphonie concertante de Mozart et la neuvième  symphonie de Schubert. La présence d’un choeur et des instruments à vent permet d’enrichit le répertoire et permet d’atteindre un haut niveau d’émotion musicale. 

Pour Bach viendront s’ajouter des chanteurs solistes professionels, et, avec eux, des nuances et une qualité musicale accrue. 

Pour réaliser ce but ambitieux, il nous faudra renforcer l’Orchestre à Cordes avec en particulier 9 instruments à vents, recruter un claveciniste et un organiste, et deux chanteurs professionnels.

Ces concerts en association avec des groupes voisins enthousiasment les jeunes musiciens, on peut le comprendre. En effet ils leurs permettent de jouer un répertoire plus riche, avec d’autres collègues musiciens amateurs, et d’aller faire connaître leur Orchestre, et ainsi représenter le Pays de Gex,  dans un autre canton du département de l’Ain. 

Nous pouvons autofinancer ce concert en partie, mais une subvention est indispensable pour réaliser cette belle aventure. 

Grâce au soutien des communes et de la Communauté de Communes du Pays de Gex, L’orchestre a pu faire des progrès gigantesques. Le fait que le Pays de Gex et le département de l’Ain puisse se prévaloir d’un Orchestre de jeunes de cette qualité est certainement une source de grande satisfaction. 

Je vous remercie encore de votre intérêt pour l’Orchestre et vous prie d’agréer, Monsieur ou Madame le Président, l’expression de mes salutations distinguées.

La présidente,                                   . 

Martine Coppens                              .

Orchestre à Cordes du Pays de Gex


Direction: Antoine Marguier








