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Siège Social: Mairie de Chevry

Présidente: Martine Coppens

156 rue des Rocailles

01170 SEGNY

tel 04-50-41-41-80

Au Président du Conseil Général

Département de l’Ain

le 12 Janvier 2000

Monsieur ou Madame le Président,

Par la présente, j’ai l’honneur de vous soumettre la demande d’une subvention de 20 000 F pour l’Orchestre à Cordes du Pays de Gex. Cette subvention permettra d’entreprendre une tournée du 12 avril au 16 avril 2001 dans le sud-ouest de la France à Tarbes, Lourdes et Pau. 

Cette tournée enthousiasme les jeunes musiciens, on peut le comprendre. En effet elle leur permettra d’aller faire connaître leur Orchestre, et ainsi représenter le Pays de Gex et le département l’Ain dans une autre région française. C’est aussi leur premier voyage en groupe, ce qui sera certainement une expérience très formatrice. 

Ceux qui ont assisté au concert de Thoiry l’an dernier se souviennent sans doute du moment très fort qu’a été l’exécution d’une oeuvre du jeune compositeur Sébastien Villers en sa présence. C’est sur une invitation de ce dernier que l’Orchestre se rendra dans le midi, où il réside actuellement. Nos musiciens y auront le privilège de jouer en public la première exécution de la première symphonie de ce jeune talent !

Lors de cette tournée, les musiciens rencontreront leurs jeunes collègues, élèves des conservatoires de Tarbes et de Bordeaux. Il y aura en tout trois concerts: deux donnés par l’OCPG seul, et un donné en commun avec les musiciens de Bordeaux et de Tarbes, et pendant lequel la symphonie sera exécutée. 

Nous pouvons autofinancer ce concert à concurrence de 10 000 Francs, mais une subvention de 20 000 Francs est indispensable pour réaliser cette belle aventure. 

Grâce au soutien des communes et de la Communauté de Communes du Pays de Gex, L’orchestre a pu faire des progrès gigantesques. Le fait que le Pays de Gex et le département de l’Ain puisse se prévaloir d’un Orchestre de jeunes de cette qualité est certainement une source de grande satisfaction. 

Je vous remercie encore de votre intérêt pour l’Orchestre et vous prie d’agréer, Monsieur ou Madame le Président, l’expression de mes salutations distinguées.

La présidente,                                   . 

Martine Coppens                              .
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