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Siège Social: Mairie de Prévessin

Présidente: Martine Coppens

156 rue des Rocailles

01170 SEGNY

tel 04-50-41-41-80

Conseil de la Paroisse

Cure de Pressinge

Route de la Luvière

CH-1243 PRESSINGE
le 14 Octobre 2002

Mesdames, Messieurs, 

Par cette lettre, nous avons l'honneur de demander l'autorisation d'organiser dans votre église un concert exceptionnel de l'Orchestre à Cordes du Pays de Gex. Ce concert aura lieu le Dimanche 15 Décembre  2002 à 17h00. 

L’Orchestre à Cordes comprend maintenant une trentaine de musiciens, jeunes pour la plupart et tous très motivés, habitant le Pays de Gex en général, quelques-uns étudient la musique à Genève. La renommée de l’Orchestre attire aussi des jeunes de Bellegarde et des environs. L’effectif se renouvelle et se renforce continuellement, ce qui fait que nous pouvons maintenant compter sur plusieurs jeunes solistes – violon, alto, violoncelle, ainsi qu’une jeune chanteuse soprano. Le chef, Antoine Marguier, est un jeune chef d'orchestre professionnel, natif du Doubs et présentement, entre autres, clarinettiste à l'Orchestre de la Suisse Romande. 

Chaque fois que nous jouons ainsi dans une église nous éprouvons beaucoup de joie et gardons des souvenirs de haute qualité émotionnelle et musicale. 

Vous remerciant d'avance de l'attention que vous porterez à notre demande, je vous prie de croire, Mesdames, Messieurs, à l'expression de mes salutations distinguées.









La Présidente,









Martine Coppens 

Orchestre à Cordes du Pays de Gex


Direction: Antoine Marguier








