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Siège Social: 

Mairie de Prévessin-Moëns

Présidente: Martine Coppens

156 rue des Rocailles

01170 SEGNY

tel 04-50-41-41-80

Monsieur Etienne Blanc  

Maire de Divonne

Mairie

01220 Divonne 

le 12 Avril 2002

Cher Monsieur le Maire, 

Par la présente, et conformément aux quelques mots que nous avons pu échanger lors du concert de l’Orchestre à Cordes du Pays de Gex à l’église de Divonne le 17 Mars dernier, j’ai l’honneur de vous soumettre personnellement la demande d’une subvention de la part de la ville de Divonne pour l’Orchestre à Cordes du Pays de Gex pour l’année 2002. (A notre grande surprise notre demande a été rejetée par les services de la Mairie)  

Le soutien des communes individuelles du Pays de Gex est très précieux pour nous puisqu’il permet, au delà de l’équilibre de notre budget, de conserver un lien direct avec les communes. Ceci se révèle particulièrement utile à l’occasion des concerts, assurant une meilleure organisation et participation. Toutes les communes du Pays de Gex peuvent ainsi se prévaloir d’un Orchestre de jeunes de haute qualité comme vous avez pu apprécier vous-même, nous l’espérons. 

Je vous remercie encore de votre intérêt pour l’Orchestre et vous prie d’agréer, Cher Monsieur le Maire, l’expression de mes salutations distinguées.

La présidente,                                   . 

Martine Coppens                              .

Orchestre à Cordes du Pays de Gex


Direction: Antoine Marguier








